



ESTRICTA VIGILANCIA. Assen, Holanda, mayo 26. Soldado holandés registra hoy a un surmulqueño residente cerca de la escuela en Bovensmilde, Holanda, donde terroristas mantienen rehenes.

Honduras Incrementa Vigilancia en Frontera con El Salvador

TEGUCIGALPA, 26 mayo (ACAN-EFE). Los cuerpos policiales que Honduras mantiene en la zona fronteriza con El Salvador han sido alertados para que impidan el paso de ciudadanos salvadoreños hacia territorio hondureño.

La medida fue anunciada por el Departamento de Inteligencia Militar del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas (G-2), como una prevención a que elementos subversivos de El Salvador intenten refugiarse en Honduras.

Según el Teniente Coronel Leonidas Torres Arias, "G-2", la alerta se giró inmediatamente después que se conoció la muerte del Canciller de El Salvador Mauricio Borronovo, a manos de guerrilleros de las "Fuerzas Populares de Liberación Fara-

ondo Martí". El "G-2" hondureño desmintió versiones centroamericanas que informaban de concentración de tropas en el lado hondureño de la frontera con El Salvador.

"Se han efectuado ejercicios militares muy lejos de la zona de conflicto que es resguardada por observadores de la Organización de Estados Americanos (OEA) —dijo Torres Arias— Esas maniobras son complementarias a la instrucción militar teórica que se da a los soldados".

Honduras y El Salvador pelearon en 1969 una guerra de cien horas de duración y la tensión bélica prevalece especialmente en la extensa frontera común, donde observadores castrenses de la "OEA" guardan una zona desmilitarizada.

Unos 20.000 Cubanos Están Esparcidos por Toda Africa

MAPUTO, mayo 26 (AP). — Unos 20.000 cubanos están esparcidos por los países de Africa, desde Guinea-Bissau y Angola en la costa atlántica hasta Mozambique en el Índico y Etiopía en el norte, sobre el Mar Rojo.

Se dedican a adiestrar ejércitos, dirigir hospitales, cosechar café y otros cultivos, construir escuelas y buscar adeptos para su ideología política: el marxismo.

Algunos diplomáticos occidentales creen además que asesoran a las fuerzas guerrilleras negras que luchan contra los gobiernos minoritarios blancos en el Africa Meridional.

Los cubanos están también en Guinea, Sierra Leona, Guinea Ecuatorial, la República Popular del Congo, Somalia y Tanzania.

La medida más controvertida tomada por Cuba desde el envío de 15.000 soldados a Angola en 1975 fue, según informó esta semana la Secretaría de Estado norteamericana, la llegada de 50 presuntos asesores militares a Etiopía.

El Gobierno militar etíope está gravemente amenazado por movimientos secesionistas armados en la Provincia de Eritrea y la zona nordeste del país, fronteriza con Sudán.

La influencia cada vez mayor de Cuba en Africa alcanzó su climax en marzo, con la jira del Presi-

dente cubano Fidel Castro por Somalia, Etiopía, Tanzania, Mozambique y Angola.

"Africa corre abundante por nuestras venas", dijo Castro en una ocasión. "No somos sólo una nación latinoamericana, somos una nación latinoafricana".

La presencia cubana en Angola, que como Mozambique y Guinea-Bissau se independizó hace poco de Portugal, es con creces la mayor: según informe fechado en Luanda de la Agencia yugoslava Tanjug, "se ve a cubanos por todas partes, trabajando como asesores o expertos".

La agencia de noticias aseguró que además de sus labores militares, que abarcan "soldados, oficiales e instructores", los cubanos actúan incluso "como representantes angoleños cuando se negocian contratos con firmas extranjeras".

Un papel irónico jugado por las fuerzas cubanas en Angola es el envío de miles de soldados para custodiar las muy capitalistas operaciones petroleras de la empresa norteamericana Gulf Oil en el enclave angoleño de Cabinda, separado del resto del país por un corredor congolés al Atlántico.

A los periodistas occidentales se les hace difícil el acceso a la mayoría de los países africanos, donde los cubanos desarrollan sus actividades.

Terroristas Insisten en Amenazas en Holanda

ASSEN (Holanda), mayo 26 (UPI). Terroristas surmulqueños que tienen como rehenes a más de un centenar de escolares dejaron hoy en libertad a tres niños enfermos, al tiempo que insistieron en sus amenazas de muerte,

efectuando un simulacro de ahorcamiento junto a un tren, que también tienen en su poder, a 25 kilómetros de distancia.

Las autoridades dijeron que el más reciente liberado es un niño de siete años de edad, identificado como Gerben Buijs, que padece problemas cardiacos congénitos. Horas antes los terroristas habían dejado en libertad a dos niñas.

Poco antes de la liberación del tercer niño, el grupo de pistoleros que controla un tren detenido en

las cercanías con por lo menos 56 pasajeros a bordo entregaron dos cartas, cuando las autoridades pudieron acercarse al lugar a entregar alimentos por primera vez en dos días.

Funcionarios de Gobierno dijeron que ambas cartas contienen pedidos de medicinas para los rehenes, uno de los cuales es una joven mujer embarazada.

Madeleine Witjes, de siete años, —Favor Pase a la Pág. 33.

Desmienten Otro Romance de Jacqueline Onassis

NUEVA YORK, mayo 26 (UPI) — Jackeline Kennedy Onassis y el príncipe alemán Johannes Von Thurn, desmintieron hoy versiones periodísticas en el sentido de que habría un idilio entre ambos.

La portavoz oficial de la ex-primer Dama norteamericana dijo que la señora Onassis y el príncipe de 50 años, cuya fortuna se

—Favor pase a la Pág. 32.



NUEVO CANCELLER. Tel Aviv, mayo 26. Moshe Dayan, ex-Ministro de Defensa israelí, aparece hoy en Tel Aviv, después de aceptar la Cartera de Relaciones Exteriores en el nuevo Gobierno.

Preparativos de Reunión del BID en Guatemala

GUATEMALA, 26 mayo (ACAN-EFE). El Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo "BID", Antonio Ortiz Mena, anunció hoy su llegada a Guatemala para presidir la XVIII Reunión Anual de la Asamblea de Gobernadores de esa institución de crédito.

La llegada de Ortiz Mena se ha previsto para el día de mañana, hacia el mediodía, y la misma significará el inicio de arribo de los 36 países que envían delegados a esta reunión.

Países miembros del Banco no ubicados en América son

Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Francia, Israel, Italia, Japón, Países Bajos, Reino Unido, Suiza y Yugoslavia. De América, estarán presentes Argentina, Barbados, Bolivia, Brasil, Canadá, Colombia, Costa Rica, Chile, Ecuador, El Salvador, Estados Unidos, Guatemala, Guyana, Haití, Honduras, Jamaica, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Trinidad y Tobago, Uruguay y Venezuela.

La reunión, de acuerdo con in- —Favor Pase a la Pág. 33.

Gral. Moshe Dayan Será el Nuevo Canciller de Israel

TEL AVIV, mayo 26 (AP). El Jefe del Bloque Likud, Menahem Begin, y su seleccionado como Canciller, Moshe Dayan, han convenido en no extender la dominación israelí en la margen occidental ocupada del Jordán, mientras haya una posibilidad de conversaciones de paz para el Medio Oriente, dijo hoy un vocero de esa alianza derechista.

La fórmula —impuesta como condición por Dayan para abandonar el Partido Laborista y participar en un Gobierno Likud— fue interpretada por observadores como una moderación de la posición intransigente original de Likud, acerca de la margen occidental ocupada del Jordán.

En términos prácticos, añadió el

vocero, el acuerdo implica que el Gabinete no extenderá la ley israelí al territorio de población árabe administrado actualmente por un Gobernador militar, ni permitirá el establecimiento ilimitado de colonias judías en la región.

Cualquiera de estas medidas serían pasos hacia una eventual anexión de la zona.

La radio israelí atribuyó a Begin haber dicho que había escogido al ex-Primer Ministro de Defensa Dayan para "aumentar el prestigio diplomático israelí en el extranjero".

"Dayan goza de prestigio ante los cancilleres y embajadores", di-

—Favor pase a la Pág. 65.



VIGILAN CARRETERAS. Assen, Holanda, mayo 26. Tropas con equipos blindados montan una estricta vigilancia en las carreteras de Assen, ante el secuestro de un tren y el ocupamiento de una escuela por terroristas moloqueños.